
CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI 
CATANIA

Quadriennio 2025 - 2029
___________________________________
Verbale n. 27 Seduta 24 luglio 2025

L’anno 2025, il giorno 24 del mese di luglio, si è riunito, presso la sede di via V. Giuffrida n. 
202, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della provincia di Catania, con il seguente odg:

1. INSEDIAMENTO CONSIGLIERI
2. ELEZIONE DEL PRESIDENTE
3. ELEZIONE DEL SEGRETARIO
4. ELEZIONE DEL TESORIERE
5. ELEZIONE DEI VICE-PRESIDENTI
6. COMUNICAZIONI

Assume la Presidenza il Consigliere anziano Alfredo Foti
Assume la Segreteria il Consigliere giovane Gianmaria Mondelli

Il Presidente f.f Foti constatata la presenza dei consiglieri Corrado Arangio, Carlo Boero, 
Stefano Cascone, Provvidenza Rita D’Urso, Alessia Valeria Maria Di Mauro, Giorgia 
Ferlazzo, Fabio Giovanni Domenico Filippino, Mariolina Grasso, Carmelo Indelicato, 
Gianmaria Mondelli, Cristina Rosaria Monsone, Davide Salvà Birbante, Mauro Antonino 
Scaccianoce, alle ore 19:40 dà inizio alla seduta. 

Risulta assente il Consigliere Fabio Federici.

1. INSEDIAMENTO CONSIGLIERI

I Consiglieri presenti accettano l’elezione e si insediano. 
Si passa al prossimo punto all’odg.

2. ELEZIONE DEL PRESIDENTE

Il Presidente f.f. apre la discussione sul punto e chiede al Consiglio se vi sono interventi.

Il  Presidente  f.f.  interviene illustrando  brevemente  il  profilo  professionale  ed  etico  del 
Consigliere Mauro Antonino Scaccianoce e ne traccia un quadro completo della sua carriera 
professionale.

In  mancanza  di  altre  richieste  di  intervento,  il  Presidente  f.f.  propone  al  Consiglio  di 
procedere alla elezione del Presidente per acclamazione.

Il  Consiglio  procede all’elezione del  consigliere  Mauro Antonino Scaccianoce,  quale 
Presidente dell’Ordine per il quadriennio 2025-2029, per acclamazione.

Il Consiglio dichiara ufficialmente eletto, all’unanimità, Presidente del Consiglio 
dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Catania per il quadriennio 2025/2029 il 
Consigliere Mauro Antonino Scaccianoce.
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Assume la Presidenza il Dott. Ing. Mauro Antonino Scaccianoce.

Prende la parola il Presidente Mauro Antonino Scaccianoce.

Il Presidente Mauro Antonino Scaccianoce ringrazia il Consigliere anziano Alfredo Foti per 
le parole affettuose con cui ha proposto la propria designazione alla Presidenza del 
Consiglio dell’Ordine e tutti i Consiglieri per la fiducia che gli è stata accordata.

3.  ELEZIONE DEL SEGRETARIO

Il Presidente apre la discussione sul punto all’odg.
Il  Presidente  prende  la  parola  ed  illustra  le  funzioni  che  il  segretario  dovrà  svolgere 
durante la consiliatura.

Il Presidente chiede al Consiglio se vi sono interventi sul punto.

In mancanza di altre richieste di intervento, il Presidente propone al Consiglio di procedere 
alla elezione del Segretario per acclamazione e propone per la carica il Consigliere Alfredo 
Foti.

Il Consiglio procede all’elezione del Consigliere Alfredo Foti, quale Segretario dell’Ordine 
per il quadriennio 2025-2029, per acclamazione.

Il Presidente dichiara ufficialmente eletto Segretario del Consiglio dell’Ordine degli 
Ingegneri della Provincia di Catania per il quadriennio 2025-2029 il Consigliere Alfredo 
Foti

Assume la Segreteria l’ing. Alfredo Foti che prendendo la parola, ringrazia il Presidente 
per la proposta e il Consiglio tutto per l’elezione per acclamazione.

4. ELEZIONE DEL TESORIERE

Il Presidente apre la discussione sul punto all’odg.
Il Presidente prende la parola ed illustra le funzioni che il tesoriere dovrà svolgere durante 
la consiliatura.

Il Presidente chiede al Consiglio se vi sono interventi sul punto.

In mancanza di altre richieste di intervento, il Presidente propone al Consiglio di procedere 
alla elezione del Tesoriere per acclamazione e propone per la carica il Consigliere  Gian 
Maria Mondelli

Il  Consiglio  procede all’elezione del  consigliere  Gian Maria Mondelli,  quale Tesoriere 
dell’Ordine per il quadriennio 2025-2029, per acclamazione.

Il Presidente dichiara ufficialmente Tesoriere del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri 
della Provincia di Catania per il quadriennio 2025-2029 il Consigliere Gian Maria 
Mondelli
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Prende la parola il Tesoriere Gian Maria Mondelli, che ringrazia il Presidente per la proposta 
e il Consiglio tutto per l’elezione per acclamazione.

Il Consiglio, all’unanimità, delibera di autorizzare il Segretario e il Tesoriere ad operare sui 
conti correnti bancari e postali dell’Ordine con firma disgiunta da quella del Presidente.

Il Consiglio, all’unanimità, delibera di autorizzare il Presidente, il Segretario e il Tesoriere 
ad eseguire operazioni di pagamento con importi di spesa non superiori a euro 500,00.

5. ELEZIONE DEI VICE-PRESIDENTI

Il Presidente apre la discussione sul punto all’odg.

Il  Presidente  propone  per  la  carica  di  Vice  Presidenti  del  Consiglio  dell’Ordine  degli 
Ingegneri  della  Provincia  di  Catania  i  Consiglieri  Giorgia  Ferlazzo e  Davide  Salvà 
Birbante.

Il Presidente chiede al Consiglio se vi sono interventi nel punto.

Il  Consiglio  procede  all’elezione  dei  Consiglieri  Giorgia  Ferlazzo  e Davide  Salvà 
Birbante,  quali  Vice  Presidenti  dell’Ordine  per  il  quadriennio  2025-2029,  per 
acclamazione.

Il  Presidente  dichiara  ufficialmente Vicepresidenti del  Consiglio  dell’Ordine  degli 
Ingegneri  della Provincia di Catania per il  quadriennio 2025-2029 i  Consiglieri  Giorgia 
Ferlazzo e Davide Salvà Birbante

I due Vicepresidenti eletti ringraziano il Presidente ed il Consiglio tutto per l’acclamazione.

Interventi dei Consiglieri:
Cristina Monsone, “ritengo un onore ed una grande opportunità far parte del Consiglio 
dell'Ordine degli Ingegneri di Catania. Un gruppo che sono sicura in armonia raggiungerà 
grandi risultati ed  a cui cercherò di dare il massimo per valorizzare il grande potenziale  
che  ha l'  Ordine  di  Catania  di  essere esempio  ed eccellenza   con la  guida attenta e 
l'esperienza di Mauro Scaccianoce Presidente”,
Provvidenza  D’Urso,  si  dichiara  disponibile  per  una  piena  collaborazione  alle  attività 
dell’l’Ordine. 
Corrado Arangio, ringrazia per l’opportunità datagli di ricoprire il ruolo di Consigliere
Fabio Filippino, “sono molto contento di poter dare un contributo alla nostra categoria, 
sono molto fiducioso sulle possibili attività  che questo Consiglio potrà portare avanti”,
Mariolina Grasso, “inizio oggi un nuovo percorso che mi rende particolarmente orgogliosa 
e per il quale ringrazio il Presidente e tutti i Consiglieri. Garantisco il massimo impegno a 
servizio del nostro Ordine in questo quadriennio”.
Alessia Di Mauro, si dice “onorata di far parte di questo consiglio che mi ha accolto e mi ha 
fatto  sentire  da  subito  a  mio  agio  ed  apprezzata  come  in  un  ambiente  familiare.  Io 
essendo vicepresidente dell’associazione ingegneri architetti acesi porterò la voce del mio 
territorio, sarò propositiva e mi impegnerò per svolgere al meglio gli obiettivi proposti”,
Stefano Cascone si  dichiara  a  disposizione dei  nuovi  Colleghi  Consiglieri  che  avessero 
necessità di confrontarsi ma comunque con la voglia di crescere ancora nel ruolo,
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Carlo Boero, manifesta la sua gioia nel fare parte di questo nuovo Consiglio e si mette a 
disposizione dei nuovi Colleghi, 
Carmelo Indelicato auspica un rinnovato interesse per il terzo settore.

6. COMUNICAZIONI

- Il Presidente comunica che la prossima seduta di Consiglio si terrà il 31 luglio 2025 alle 
ore 19:00

1- CNI - Chiusura uffici per ferie dall’ 11 al 22 agosto 2025
Atti

2_INAIL-  richiesta  patrocinio  non  oneroso  del  convegno  ““Salute,  Lavoro  e  Ambiente: 
Ricerca, Prevenzione e sicurezza nel comparto Ateco E” – 25/09/2025. 
L’argomento sarà trattato al prossimo odg.

3_sigg. xxxx - richiesta terna ingegneri opere in c.a. in Aci S. Antonio. 
Il Presidente dà lettura della nota trasmessa dai sigg. xxx per la richiesta di una terna di 
collaudatori  di  opere  in  c.a.  per  i  lavori  di  recupero  del  patrimonio  edilizio  esistente 
mediante ristrutturazione consistente nella demolizione e ricostruzione di un fabbricato ad 
unica elevazione con copertura a tetto a due falde, da erigersi nel Comune di Biancavilla 
(CT) in Contrada "Scirfi".
Pertanto,  il  Consiglio  dispone  l’invio  della  richiesta  di  manifestazione  di  interesse  agli 
iscritti. Le richieste dovranno pervenire entro il 29/07/2025. La selezione sarà effettuata al 
prossimo consiglio, sorteggiando gli iscritti che ne avranno i requisiti. 

4_ Circolare CNI n. 314 - Rinnovo iscrizione Fondazione CNI in Elenco Stazioni Appaltanti 
Qualificate. Si assegna al Tesoriere

5_CNI prot.m.8320/25 - Richiesta chiarimenti fatturazione iscrizione Congresso anno 2025. 
Si assegna al Tesoriere.

6_Circolare CNI n. 315 - Webinar su nuove Aule Virtuali corsi FAD sincrona 29 luglio 2025. 
Parteciperanno i Consiglieri Cascone, D’Urso e Grasso

7_Circolare CNI n. 316 - Webinar introduttivo all'Intelligenza Artificiale per i componenti 
dei  Consigli  degli  Ordini  degli  Ingegneri  –  15  settembre  2025.  Parteciperanno  le 
Consigliere Cristina Monsone e Provvidenza D’Urso.

8_COMUNE DI CATANIA – richiesta nominativo professionista per commissione giudicatrice 
della gara di gara per i lavori “IL BORGO RESTITUITO" RIGENERAZIONE URBANA DEL 
LUNGOMARE DA PIAZZA NETTUNO A PIAZZA MANCINI BATTAGLIA ATTO DI INTERPELLO 
INDIRIZZATO AI PROFESSIONISTI ISCRITTI ALL'ORDINE DEGLI INGEGNERI DI CATANIA”. 
Sarà concordata una risposta con l’Ordine degli Architetti PPC di Catania

9_ COMUNE DI PATERNO’ – richiesta pubblicizzazione agli iscritti della MANIFESTAZIONE 
DI INTERESSE PER LA SELEZIONE DEL PERSONALE DI DIRETTORE PER I CANTIERI DI 
LAVORO REGIONALI. 
Si invierà comunicazione agli iscritti tramite email
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10_ASP CT - Monitoraggio su salute e sicurezza nel territorio della provincia di Catania - 
Trasmissione schede di autovalutazione aziendale. 
Si invierà comunicazione agli iscritti tramite email

11_dott.ing.xxx – richiesta informazioni su attività professionale. 
Si richiederà un parere legale all’avv. Giuseppe Consoli.

12_COMUNE DI ZAFFERANA E MARINA MILITARE – invito 28/7/2025
Parteciperà la Consigliere Cristina Monsone. 

Il presente verbale, seduta stante, viene approvato all’unanimità dei presenti.

Il Consiglio chiude i lavori alle ore 21.00

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO
dott. ing. Alfredo Foti

IL PRESIDENTE
dott. ing. Mauro Antonino Scaccianoce
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